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 Kassel, 30. Januar 2012 
 
 
 

Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 

 
 

Prüfauftrag zur Gründung einer "Internationalen Schule" 
Antrag der FDP-Fraktion 
- 101.17.267 - 
 

Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert zu prüfen, ob und unter welchen Voraussetzungen die 
Gründung einer „Internationalen Schule“ mit bilingualer Ausrichtung in Kassel unter 
finanzieller Einbeziehung der ansässigen Wirtschaftsunternehmen und mit Unterstützung 
des Landes Hessen realisiert werden kann. 
Zunächst beginnend als Grundschule der Klassen 1-4, in Verzahnung mit bereits 
bestehenden Schulen, kann eine spätere Ausweitung auf die Sekundarstufe I und II erfolgen. 
 
Zur Findung geeigneter Räumlichkeiten soll auch eine Überprüfung leerstehender 
Immobilien, geschlossener oder zu schließender Schulen sowie räumlicher Überkapazitäten 
in bestehenden Schulen vorgenommen werden. 

 
 
 
 Änderungsantrag der CDU-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

Der Magistrat der Stadt Kassel wird aufgefordert, weiterhin zusammen mit dem Land 
Hessen die Gründung und Realisierung einer „Internationalen Schule“ mit bilingualer 
Ausrichtung durch ansässige Wirtschaftsunternehmen in Kassel nach Kräften zu 
unterstützen und zu berichten. 
Zunächst soll eine Grundschule mit den Klassen 1 bis 4 eingerichtet werden, eine 
Erweiterung in die Sekundarstufe I und Sekundarstufe II soll später möglich sein. 
Zur Findung geeigneter Räumlichkeiten soll auch eine Überprüfung leerstehender 
Immobilien sowie freier Kapazitäten an Kasseler Schulen (z. B. FWS) durch die Stadt 
Kassel erfolgen. 

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, Kasseler Linke, Stadtverordnete Bayer und Petersen 
Enthaltung: FDP, Stadtverordneter Häfner 
den  
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Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der CDU-Fraktion zum Antrag der FDP-Fraktion betr. 
Prüfauftrag zur Gründung einer "Internationalen Schule", 101.17.267, wird 
abgelehnt. 

 
 Änderungsantrag der Fraktion B90/Grüne 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

Der Magistrat wird gebeten über den aktuellen Stand der möglichen Einführung einer 
„Internationalen Schule“ unter Bezugnahme unter anderem auf die folgenden Kriterien zu 
berichten: 

 zunächst beginnend als Grundschule der Klassen 1 bis 4 

 eine spätere Ausweitung auf die Sekundarstufe I und II 

 Überprüfung leerstehender Immobilien sowie freier Kapazitäten an Kasseler Schulen (z. 
B. FWS) durch die Stadt Kassel zur Findung geeigneter Räumlichkeiten 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: CDU, Stadtverordneter Häfner 
den  

Beschluss 
 

Dem Änderungsantrag der Fraktion B90/Grüne zum Antrag der FDP-Fraktion betr. 
Prüfauftrag zur Gründung einer "Internationalen Schule", 101.17.267, wird 
zugestimmt. 

 
 Durch Änderungsantrag der Fraktion B90/Grüne geänderter Antrag der FDP-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

Der Magistrat wird gebeten über den aktuellen Stand der möglichen Einführung einer 
„Internationalen Schule“ unter Bezugnahme unter anderem auf die folgenden Kriterien zu 
berichten: 

 zunächst beginnend als Grundschule der Klassen 1 bis 4 

 eine spätere Ausweitung auf die Sekundarstufe I und II 

 Überprüfung leerstehender Immobilien sowie freier Kapazitäten an Kasseler Schulen (z. 
B. FWS) durch die Stadt Kassel zur Findung geeigneter Räumlichkeiten 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Dem durch Änderungsantrag der Fraktion B90/Grüne geänderten Antrag der FDP-
Fraktion betr. Prüfauftrag zur Gründung einer "Internationalen Schule", 101.17.267, 
wird zugestimmt. 

 
 
Petra Friedrich Nicole Schmidt 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 
 




